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Obs.: Resolva as questoes nas folhas de papel almacgo e copie o resultado no espaco apro-
priado. Use trés algarismos significativos. Nimeros complexos devem ser representados
na forma polar, com angulo em radianos.

1) (1.0)
2) (1.0)
a - . , 3) (1.0)
12 Questao: Determine a saida y[n] (expressa como a soma pon-
derada de impulsos) do sistema discreto linear invariante no tempo 4
cuja transformada Z da resposta ao impulso é dada por H(z) = ) (10)
271 +272 2 € C — {0}, para a entrada x[n] = u[n — 1] — u[n + 1]
5) (1.0)
—b[n] — 26[n — 1] — é[n — 2] 6) (1.0)
7) (1.0)
2% Questao: Classifique o sistema abaixo quanto & linearidade, 8) (1.0)
invariancia no tempo, causalidade e BIBO estabilidade.
9) (1.0
yln) = alnlefn — 1 ) 9
10) (1.0)
nao linear, invariante, causal e BIBO

32 Questao: a) Determine a fungao de transferéncia H(z) do sistema y[n] = G{x[n]} dado por

vi[n+ 1] = =bvi[n] + 2va[n] , va[n + 1] = —2vi[n] — bva[n] + z[n| , y[n] = vi[n] + va2[n]
z2+7
H) = 0 7 20

b) Determine a saida for¢ada do sistema para a entrada z[n] = 100 cos(2n)sen(3n)

x[n] = 50(sen(5n) +sen(n)) , H(exp(j)) = 0.215exp(—;0.157), H(exp(j5)) = 0.225 exp(;j0.185)

yf[n] = 10.8sen(n — 0.157) 4 11.3sen(5n + 0.185)
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4% Questao: A seqiiéncia x[n] tem transformada Z dada por

3027 + 122
X = 0.5
=G e 7
+00 +oo
Determine: a) Z x[k] = 3.5 b) Z kx[k] = —1.04
k=—0o0 k=—0o0

5% Questao: Determine a convolucao

(050 "uln]) * (20" ' nu[n])

2
: 3 0.5n(n + 1)p " u[n]

HE) = =)

6% Questao: Determine a transformada Z in-
versa (isto é, a seqiiéncia x[n]) de
2

a m s el <1/2 aln] = —én(n+1)2_”u[—n]

7% Questao: A seqiiéncia x[n] tem transformada Z dada por

2(6z — )
2z—-1)(22—-1) ~’

X(2) = |z| > 1

Determine:

a) x[+o0] = 0.5 b) z[0] = 1.5 c) z[1] =1.0

82 Questao: A transformada Z da distribuicdo de probabilidade de uma varidvel aleatdria discreta X
é
Xy _ k o — z
5{2}—%32 Pr{X—k}—m, |Z|<\/§
a) Determine a média de X =5

b) Determine as probabilidades Pr{X =0} =0, Pr{X=1}=1/4
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9% Questao: Considere o sinal

x[n] = cos(3mn/2) + sen(mn/3)

a) Determine o periodo fundamental N de z[n] N =12

b) Determine os coeficientes da série exponencial de Fourier de x[n] (mddulo e fase, com fase em
radianos, com trés algarismos significativos)

ca = 0.5exp(—jm/2), c_a =c19 = 0.5exp(jn/2) , c9=0.5, c_g=c3 =05

c¢) Determine a poténcia média de z[n] =1

102 Questao: Determine os coeficientes ¢y, ¢1 e c2 (mddulo e fase, com fase em radianos, com trés
algarismos significativos) da série exponencial de Fourier para o sinal periddico discreto dado por

+o00o
z[n] = > pln— k5], pln] = —6[n + 1] + 8[n] + 6[n — 1]

k=—o00

co=0.2, ¢; =0.43exp(—41.09) , co = 0.309 exp(—;0.866)



EA614U - Analise de Sinais - FEEC - 1s09 - Prof.: Pedro PC1U (07.04.2009) 4

+oo
Convolugao: z1[n] * xa[n] = Z zi[klxaln — k] , z[n]*d[n] =zn] , zn]*dn—m]=zxn—m|
k=—o00
SLIT .
= yln] = zn]xh[n], hln] = G{8[n]} , yln] = 2"xhin] = H(2)z", H(z)= »_ hlk]z"" = Z{h[n]}

k=—oc0

Resp. em freqiiéncia:
M(w)exp(jo(w)) = H(z = exp(jw)) , h[n] real, z[n] = cos(wn) = y[n] = M(w)cos(wn + ¢(w))

Z{a"ufnl} = ——, [/ > la| , Z{-a"u[-n-1} =" || <ld
Z{zn|} = X(2),z€ Q, & Z{z[-n]} = X(z_l),z_1 € Q. , Z{x1[n] x x2[n]} = Z{x1[n]|} Z{x2[n]}

m +oo
Z{nmaln]} = <—zjz> X() S kmalk] = Z{nmaln]}

k=—o00

,1€eQ,, meN

z=1

Z{y[n] = zln —mluln —m]} = 27" Z{znluln]} , meZi, Q=

—

Z{zn + mluln]} :zm<Z{x[n]u[n]}— . x[k}z*k) Ry
k=0

23" Ve ) p = 2| > o], meN |, Z{nauln]} = |2 > |a]
{( )it} == =

n+m\ , (1 a1y —(mH1) Zm
Z{< m >au[n]}—(1 az" ") —(Z_a)m+1,m€N,|z\>|a|

z[0] = lim X(z), Q, exterior de um circulo , z[4+o0] =lim(z—1)X(2), |z2|>p, 0<p<1

2| =00 z—1

“+o00 —+00

Gx(z) =&} = Z{plnl} = ) plkl" = Y Pr{X =k}

k=—o0 k=—o00

+oo
1 an
Seqiiéncias p[n] a direita do 0:  Gx(z) = Z ——Gx(2)

n!dz™
n=0

Z’I’L

z=0

e =kl . ok— et -ey e = (2) 2l
k

X, Y var. aleatérias independentes = E{zFTV)} = £{z%1£{z¥}

z[n] = exp(jPn) peridédica < (= orL , DqEZL
q

2 1 2 —
x[n] = ];Vck exp (jk:ln) ) = ZN$[TL] exp (—jkﬁﬂn) , N conj. de N inteiros consecutivos
€ ne



